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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κοινό δελτίο τύπου των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας 

 

Το 55% του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» που υλοποιείται από το Υπ. Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικης προστασίας και έχει ανατεθεί στο ΤΑΙΠΕΔ έχει ήδη 

συμβασιοποιηθεί ή βρίσκεται προς τελική υπογραφή με οριστικούς 

αναδόχους 

Έχουν δημοπρατηθεί από το Υπ. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

έργα πυρόσβεσης και πυροπροστασίας συνολικού προϋπολογισμού 1,66 δισ. 

ευρώ 

250 εκ. ευρώ έχουν ήδη εκταμιευθεί σε δράσεις αντιπυρικής πρόληψης και 

προστασίας από τα Υπ. Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης & 

Πολιτικής Προστασίας και τον ΔΕΔΔΗΕ  

 

Αθήνα, 14 Αυγούστου 2024 

Για την αποκατάσταση της αλήθειας, μετά από δημοσιεύματα περί «καθυστέρησης» στην 

απορρόφηση πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας σχετικά με την υλοποίηση 

έργων πυροπροστασίας, επισημαίνουμε ότι το 55% του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», που 
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υλοποιείται από το Υπ. Κλιματικής Κρίσης και Πολ. Προστασίας μέσω του ΤΑΙΠΕΔ έχει ήδη 

συμβασιοποιηθεί ή βρίσκεται προς τελική υπογραφή με οριστικούς αναδόχους. 

Αναλυτικότερα το 17,7% του προγράμματος που υλοποιείται από το ΤΑΙΠΕΔ έχει 

συμβασιοποιηθεί και το 37,6% βρίσκεται σε φάση τελικής υπογραφής των συμβάσεων.    

Για το υπόλοιπο 45%, οι σχετικοί διαγωνισμοί βρίσκονται σε φάση ολοκλήρωσης με 

αξιολόγηση των προσφορών που έχουν κατατεθεί.  

Συνολικά, από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχουν 

δημοπρατηθεί έργα και εξοπλισμοί πυρόσβεσης και πυροπροστασίας, προϋπολογισμού 1,66 

δισ. ευρώ, από τα οποία το 1,5 δισ. δημοπρατήθηκε μετά την 1η Ιουλίου του 2023.    

Σημειώνεται ότι πρόκειται για διεθνείς διαγωνισμούς που υπόκεινται σε αυστηρούς κανόνες 

και προδιαγραφές διαφάνειας, ανελαστικές προθεσμίες, δυνατότητα ενστάσεων και 

υποχρέωση ελέγχου και έγκρισης από το Ελεγκτικό Συνέδριο.    

Επιπλέον τονίζουμε ότι κατά την περίοδο 2022-2024 στο πλαίσιο της πρόληψης και 

προστασίας των δασικών εκτάσεων, το Υπ. Περιβάλλοντος έχει υλοποιήσει δια του ΤΑΙΠΕΔ 

και του ΔΕΔΔΗΕ ένα μεγάλο πρόγραμμα πρόληψης και αντιπυρικής προστασίας, με πόρους 

και του Ταμείου Ανάκαμψης για το πρόγραμμα Anti-nero, που προσεγγίζει τα 476 εκ. Ευρώ, 

εκ των οποίων έχουν συμβασιοποιηθεί και εκταμιευθεί ήδη τα 243 εκ. Ευρώ.  

Ειδικά για τις περιοχές της Ανατολικής Αττικής έχουν υπογραφεί συμβάσεις ύψους 35,8 

εκατομμυρίων ευρώ και έχουν γίνει παρεμβάσεις με καθαρισμούς δασών, διάνοιξη 

αντιπυρικών ζωνών και δασικών δρόμων σε εκτάσεις 36.300 στρεμμάτων. 

Αναλυτικότερα τα στοιχεία έχουν ως εξής:  

Πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» 

● Στο σκέλος του προγράμματος που υλοποιείται από το Υπ. Κλιματικής Κρίσης και 

Πολ. Προστασίας δια της Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, 

προϋπολογισμού 979 εκατ. ευρώ, έχουν ήδη υπογραφεί συμβάσεις ύψους 116,4 

εκατ. Ευρώ. Τα έργα αφορούν στην προμήθεια αεροσκαφών εναέριας επιτήρησης, 

ελικοπτέρων, πυροσβεστικών οχημάτων διαφόρων τύπων, σύγχρονων κινητών 

επιχειρησιακών κέντρων για τις 13 περιφέρειες, κλπ. Οι ανωτέρω συμβάσεις 

βρίσκονται ήδη στο στάδιο της εκτέλεσης. Προς υπογραφή σύμβασης με τους 

αναδόχους βρίσκονται επίσης έργα ύψους 56,8 εκατ. ευρώ που αφορούν στην 

αγορά επιπλέον πυροσβεστικών οχημάτων, λοιπά βοηθητικά οχήματα για το 

Πυροσβεστικό Σώμα, πτυσσόμενες μεταλλικές γέφυρες τύπου Bailey για την 

αντιμετώπιση πλημμυρών και άλλων φυσικών καταστροφών, κλπ. Οι ανωτέρω 

συμβάσεις αντιστοιχούν συνολικά στο 17,7% του προγράμματος που υλοποιείται 

από το ΤΑΙΠΕΔ. 
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● Για συμβάσεις ύψους 368 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 37,6% επί 

του εκτελούμενου από το ΤΑΙΠΕΔ σκέλος του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», έχουν ήδη 

ανακηρυχθεί ανάδοχοι και συνεπώς αναμένεται να υπογραφούν το αμέσως 

επόμενο διάστημα. Οι συμβάσεις αυτές αφορούν στην προμήθεια πυροσβεστικών 

οχημάτων, εξοπλισμού για το Πυροσβεστικό Σώμα, αμφίβιων πυροσβεστικών 

αεροσκαφών, μη επανδρωμένων αεροσκαφών (UAVs) για εναέρια επιτήρηση, 

συστημάτων πυρανίχνευσης για τους αρχαιολογικούς χώρους, αναβάθμιση 

ελικοπτέρων, κλπ. 

● Συνεπώς, το 55% του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» που υλοποιείται μέσω του ΤΑΙΠΕΔ 

είτε έχει ήδη συμβασιοποιηθεί είτε είναι προς τελική υπογραφή με οριστικούς 

αναδόχους.  

● Πέντε (5) διαγωνισμοί ύψους 418 εκατ. ευρώ βρίσκονται σε στάδιο ολοκλήρωσης, 

δηλαδή σε φάση αξιολόγησης προσφορών, ενώ ένας ακόμα προϋπολογισμού 18,5 

εκατ. ευρώ αναμένεται να εκκινήσει σύντομα. Οι διαγωνισμοί αυτοί αποτελούν το 

υπόλοιπο 45% του προγράμματος.  

● Το «ΑΙΓΙΣ» χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

Ελλάδα 2.0 και το ΕΣΠΑ αποτελεί το μεγαλύτερο πρόγραμμα ενίσχυσης του 

μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και μια πρωτόγνωρη διαδικασία μαζικής 

προμήθειας ειδικών επιχειρησιακών μέσων με ανοιχτές διεθνείς διαγωνιστικές 

διαδικασίες.  

Πρόγραμμα Προστασίας Δασών Anti – Nero & Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης 

Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ στο πλαίσιο του προγράμματος Anti 

– Nero που υλοποιεί το Υπ. Περιβάλλοντος, το οποίο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, έχει ωριμάσει, διενεργήσει τις σχετικές 

διαγωνιστικές διαδικασίας και υπογράψει 160 συμβάσεις ύψους 321 εκατ. ευρώ την περίοδο 

2022 – 2024.  

Ειδικότερα: 

● To 2022 υπεγράφησαν 39 συμβάσεις ύψους 52 εκατ. ευρώ.  

● Το 2023 47 συμβάσεις ύψους 69 εκατ. ευρώ.  

● Το 2024 74 συμβάσεις αξίας 200 εκατ. ευρώ.  

Σε ό,τι αφορά τις περιοχές της Ανατολικής Αττικής, στο πλαίσιο του προγράμματος έχουν 

υπογραφεί συμβάσεις ύψους 35,8 εκατ. ευρώ και έχουν γίνει παρεμβάσεις (καθαρισμοί 

δασών, συντήρηση και διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών και δασικών δρόμων) σε εκτάσεις 

περίπου 36.300 στρεμμάτων σε περιοχές αρμοδιότητας των δασαρχείων Πάρνηθας, 

Πεντέλης, Λαυρίου και Καπανδριτίου.  

Ειδικότερα: 

● Δασαρχείο Πάρνηθας. 

o Συνολική αξία σύμβασης 6,72 εκατ. ευρώ.  
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o Συνολική επιφάνεια παρέμβασης ~ 9.800 στρέμματα.  

 

● Δασαρχείο Πεντέλης. 

o Συνολική αξία σύμβασης 15,22 εκατ. ευρώ.  

o Συνολική επιφάνεια παρέμβασης ~ 14.000 στρέμματα.  

 

● Δασαρχείο Λαυρίου.  

o Συνολική αξία σύμβασης 5,45 εκατ. ευρώ.  

o Συνολική επιφάνεια παρέμβασης ~ 5.600 στρέμματα.  

 

● Δασαρχείο Καπανδριτίου.  

o Συνολική αξία σύμβασης 8,41 εκατ. ευρώ.  

o Συνολική επιφάνεια παρέμβασης ~ 6.900 στρέμματα.  

Όλες οι συμβάσεις που αφορούν σε έργα πρόληψης και πυροπροστασίας στην Αττική για 

τη φετινή αντιπυρική περίοδο υπεγράφησαν έως τον Μάρτιο του 2024, αρκετές εβδομάδες 

πριν από την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος Anti – Nero υλοποιούνται και έργα που εντάσσονται στο 

Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης.  

Ειδικότερα, έχουν υπογραφεί οι ακόλουθες συμβάσεις συνολικής αξίας 42 εκατ. ευρώ (πλέον 

ΦΠΑ) με συνολική επιφάνεια αναδάσωσης 57.000 στρεμμάτων:  

● Τμήμα 1: Εκτάσεις προς αναδάσωση αρμοδιότητας των Δασαρχείων Αιγάλεω, 

Καπανδριτίου, Λαυρίου, Μεγάρων και Πειραιά, συμβατικής αξίας 11,33 εκατ. 

ευρώ (πλέον ΦΠΑ).  

● Τμήμα 2: Έκταση προς αναδάσωση αρμοδιότητας του Δασαρχείου Πεντέλης, 

συμβατικής αξίας 11,54 εκατ. ευρώ (πλέον ΦΠΑ).  

● Τμήμα 3: Έκταση προς αναδάσωση αρμοδιότητας του Δασαρχείου Πάρνηθας, 

συμβατικής αξίας 11,4 εκατ. ευρώ (πλέον ΦΠΑ).  

● Τμήμα 4: Έκταση προς αναδάσωση αρμοδιότητας του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, 

συμβατικής αξίας 6,6 εκατ. ευρώ (πλέον ΦΠΑ).  

● Μαύρη Πεύκη: Εργασίες αναδάσωσης με μαύρη πεύκη σε περιοχές αρμοδιότητας 

Δασαρχείου Λίμνης, στο πλαίσιο του «Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης», συμβατικής 

αξίας 1,2 εκατ. ευρώ (πλέον ΦΠΑ).  

● Σύνολο 42 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ ή 52,1 εκατ. ευρώ με ΦΠΑ.  

Επίσης για πρώτη φορά το ΤΑΙΠΕΔ σε συνεργασία με την Γενική Διεύθυνση Δασών 

ενεργοποίησε σύμβαση αξίας 4,8 εκ για την διαχείριση έκτακτων συνθηκών για την Αττική κ 

τις όμορες περιοχές, κινητοποιώντας ειδικά μηχανήματα διάνοιξης αντιπυρικών ζωνών, 

συνδράμοντας στο έργο του πυροσβεστικού σώματος. 
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